



# EL PERIÓDICO PARA TODOS

Dónde no tenemos correspondencia 75 cént., al mes

Alicante Jueves 11 de Octubre 1917

Redacción y Administración:  
Calle de Castaños, 55No se devuelven los originales  
aunque no se publiquen.

Pague por adelantado.

## La cárcel y las mujeres

Si fuésemos a reproducir en un solo artículo lo que tantas veces llevamos dicho en varios, nuestra labor sería tan penosa como desatendida por la complacencia que para muchas personas, las que constituyen la opinión sana e imparcial, ofrecieren; muy alejados de tal intención nuestro propósito hoy solo se hacer resaltar las pésimas condiciones en que está la mujer en la Cárcel de Alicante.

Seguramente al hacer el planteo de ella tal y como está en la actualidad, el que lo hizo no previno dar la capacidad necesaria a este departamento para en el caso de ser ocupado por más de seis, que es el lugar que allí existe en una mala habitación insana bajo todos conceptos y más propia a estar habitada por animales que por seres que el extravío los trajera allí.

En un espacio de terreno poco más o menos de veinticuatro metros cuadrados vivían días pasados treinta y dos mujeres entre las cuales había tres con hijos de muy corta edad, de pecho, condenadas también como sus madres a envenenarse la sangre con la atmósfera viciada y contagiosa que respiraban.

Treinta y dos mujeres, que según la ciencia, necesitan ciento veintiocho metros cuadrados de capacidad para vivir encerradas, han vivido en una habitación de veinticuatro, y preguntó yo ahora.

¿Cómo podrían comporserse si casi sitio para volverse no tenían?

Es que acaso los recluidos en una Prisión esperando las resultas de un sumario como ha ocurrido con estas infelices encarceladas por los sucesos fálmamente acaecidos, son distintos a los otros y hoy que tratarlos con la impiedad y dureza que aquí se tratan por no ofrecerles cuidado a nadie la Cristíssima situación de nuestros pobres presos?

¿Qué consuelo es el que se les da a estos enfermos del espíritu en un sitio donde ni aun aire puro existe?

Todo resulta poco por mucho que se diga, es preciso verlo para sentir muy profundamente la manera miseria y desesperante como se vive en lo que han dado las gentes en llamar Cárcel.

Autoridades todas, Juuntas de beneficencia, personas piadosas y caritativas, filantrópicas y nobilísimas damas de Alicante, acuden a visitar aquella lobregau mansión y saldrán aterrados al ver en la impiedad que viven seres muy dignos de estar tratados en forma distinta a como lo están ya que las Cárcel deban ser consideradas como sanatorios del espíritu, no como otros donde la corrupción y perversidad encuentre terreno abonado a propagarse.

*Cualquier persona forastera al ver tanto pobreza por nuestras calles pensará si en Alicante constituye la mendicidad una industria*

## CHISPAZOS

Los vecinos del bonito barrio de San Fernando se están divirtiendo de lo lindo con los festejos que están celebrando. Uno de los números del programa celebrados fué el concurso de mantones de Manila en el cual tuvimos ocasión de admirar la hermosura de varias jóvenes que arrebatadas en tan clásicos pañuelos saturaban el ambiente de delicados perfumes de Pompeya y campanillas de Mayo.

Esto de las aromas y los mantones me hizo recordar las costumbres de Andalucía donde en las ferias y otras fiestas se aglomeran las mujeres bonitas y graciosas dando la nota de la alegría y el buen humor. Solo que en aquella región suelen celebrar esos regocijos públicos con buñuelos, churreros y aguardientes y ocurre que una mujer de atractiva hermosura no se la puede averiguar la clase de perfumería que usa por que huele a aceite frito y copas de anís.

Nuestra región se parece bastante a la andaluza en cuanto a mujeres bonitas y de garbo pero estas no tienen la costumbre de aquellas de comer y beber en las frituras que se establecen en las calles durante las fiestas.

Aquí solo comen y beben los hombres mientras las muchachas escu-

**LA IDEAL sin rival en calzado de todas clases  
ESPECIALIDAD EN CALZADOS DE LUJO**

## JUAN JOSE VERA

pen y pascan. No parece sino que los ratos de expansión y de disfrute gástrico solo está reservado para ellos y que la mujer no tiene más derecho que hacerle gasto al zapatero.

Pero volvamos a las fiestas del barrio de San Fernando:

Se dice que para el domingo habrá una gran batalla de flores en la que intervendrá el sexo bello ocupando bonitas carrozas.

Mala época de flores es esta pero en fin la belleza del acto no consiste en la clase de flores que se arrojen sino en las manos que lo ejecuten.

Una mujer con ojos negros y rasgados dirigiendo sus miradas hacia un grupo de hombres, debe impressionar lo mismo arrojando jazmén y geranios que si fueran rosas y claveles.

Francamente; la fiesta esa de tirarse con flores no es bonita precisamente por las mismas flores que se arrojan sino por la clase de combatientes que intervienen. Una manecita nacarada (y bien lavada por supuesto) le dá un gran realce a lo que lanza aunque sea un manojo de verde.

El barrio de San Fernando es uno de los que más abundan la belleza y gracia femenil y no dudo que la anunciada batalla de flores ha de dejar grata e imperecedera memoria entre los que la presencien.

## CENTELLAS.

*Mañana, en el cabildo que se ha de celebrar, se nos servirá la tercer jaqueca por quien con tanto gas ha conseguido dejarnos a oscuras.*

*Conste señor Boiella que no es alusión*

## Canals en Alicante

En el corto de años llegó a esta Capital el Diputado a Cortes por esta circunscripción don Salvador Canals y Vilaró.

Los andenes de la estación estaban ocupados por el immense número de correligionarios que siempre acuden a recibirla entre los cuales figuraban distinguidas personalidades.

Permanecerá entre nosotros varios días pues apesar de que nada sabemos oficialmente de su viaje es lógico suponer y así lo suponemos ha ya venido a hacer la designación de candidatos que tengan que luchar en el próximo Noviembre.

Nuestra bienvenida a tan ilustre huéspede.

## Toneles de roble

Se venden 20 toneles de 200 arrobas cada uno. Cierre hidráulico y en perfecto estado.

Razón: Magdalena, 94.—Alicante.

## Julia Cervera de Parreño

Francos Rodríguez (antes San Fernando) letra D entresuelo.

Necesita buenas oficiales de modista.

## Aviso al público

Se compra papel viejo a 1'25 pesetas arroba.—Trapos de paño y lana, a 60 céts. kilo.—Metal viejo a 1'50 ptas. kilo.—Cobre a 2'50 ptas. kilo.—Plomo a 50 céts. kilo.—Lana de colchón a 2 ptas. kilo.—Calle de Artilleros, 17.—(Baratillo).

# En plena Guerra Mundial

## IMPORTANTÍSIMAS NOTICIAS

### Tres verdades de Kerensky

«...Ahora que el poder se apoya en la libertad y no en las bayonetas, los que temblaban en presencia de la autocracia se levantan con las armas en la mano contra el poder; pero sépanlo de una vez para siempre: si traspasan el límite de nuestra paciencia, este poder sabrá recordarles los tiempos del zarismo, pues estamos persuadidos de que solamente un poder supremo y fuerte puede asegurar la salvación de la patria...»

Es muy significativo, lo que dijo Kerensky en Moscou, y coincide plenamente con nuestra opinión, cuando la revolución rusa.

Dijimos a la sazón, que el pueblo ruso había ido a la revolución por instinto de conservación, por no querer sacrificar más vidas en interés de extranjero, y que contra esta fuerza del pueblo nada podría hacer la elo- cuencia de unos cuantos ex socialistas comprometidos contra la voluntad y ánimo del pueblo y sus intereses que la guerra continuara.

Nos satisface que nuestro criterio de entonces haya sido confirmado hoy por el mismo presidente de ministros Kerensky: «El pueblo se levanta hoy con las armas en la mano contra el poder.»

Lo que no entendemos, son las palabras de Kerensky de «que el poder apoya ahora en la libertad.» ¿Dónde está la libertad? ¿Debe consistir acaso en el puro hecho de que en vez de mandar como ayer el zar Nicolás mando hoy el ex socialista Kerensky? Entonces la cuestión de la libertad sería una cuestión simplemente personal. ¡Y así parece efectivamente! Nicolás—Kerensky... Constantino—Venizelos...

Kerensky el socialista de ayer, el más acérrimo enemigo de la autocracia, se muestra hoy más autocrata, más dictador que su antecesor o cualquier jefe de Estado coronado.

Está bien convencido de que el pueblo entero es contrario a su política de continuar la guerra; vé al pueblo ruso levantarse contra él con las armas en la mano, pero tiene audacia—se hacia de un «Nertitrus»—de desafiarle, de amerazarle con el empleo de los procedimientos del zarismo... ¡Síntomas de una loca desesperación!...

No obstante,—el pueblo ruso y todo el mundo que anhela el fin de la sangrienta tragedia en la historia de las naciones europeas deben estar agradecidos a Kerensky por haber pronunciado tres grandes verdades, a saber:

1.º «Que el Estado ruso atraviesa momentos más difíciles en la lucha contra un enemigo poderoso y bien organizado.»

2.º «Que el pueblo ruso se levanta con las armas en la mano contra el actual poder (¡poder apoyado en la libertad!).»

3.º «Que solamente un poder supremo y fuerte puede asegurar la salvación de la patria.»

La tercera verdad puede servir como lección a todos los pueblos que sufren en la libertad, que les prometen los héroes de colchón...

Nada habla el socialista Kerensky de la libertad, nada de la igualdad, nada de los derechos del pueblo, sino solo de represalias que recuerden al zarismo, del poder supremo del gobierno, de la obediencia del pueblo. El pueblo ruso sintiendo que las cadenas con que están atadas sus manos apriatan hoy aún más que en los tiempos del Zar, se levanta contra su nuevo dictador con las armas en la mano.

Es la verdad que se abre el camino. Y esta verdad es que los intereses de Rusia y de las Potencias Centrales son reciprocos, siendo lo único que pueda favorecer al pueblo en los momentos actuales el formar la paz con su enemigo. Esta verdad no puede negarla Kerensky y hace el último esfuerzo.

Su discurso en Moscou es la desesperada tentativa en la lucha de un dictador y la voluntad del pueblo de ciento treinta y tantos millones de almas que quieren vivir y no perecer.

### Las bases de la paz

*Un discurso trascendental del primer ministro de Austria*

Viena.—En el banquete con que ha sido obsequiado en Budapest, ha pronunciado un discurso el conde de Czernin. Després de hacer contar la ventajosa situación militar de Austria, Alemania y sus aliados dijo que no es admisible en estos momentos el que la diplomacia disfraze con la palabra el pensamiento, según la frase de Tallyrand, pues los millones de hombres que se sacrifican por sus

respectivos países tienen derecho a saber por qué se retrasa la paz que ansia el mundo entero.

«En cuanto a nosotros—prosiguió, —no pretendemos en modo alguno violar los derechos ajenes; pero tanto poco estamos dispuestos a tolerar violencias extrañas; prestariamos a nuestra conformidad para negociar si nuestros adversarios aceptan el propósito de una paz basada sobre un compromiso. Tenemos, así mismo, concepto definido respecto al desarrollo futuro del Derecho Internacional.»

En nuestra contestación a la nota del Papa hemos inscrito brevemente nuestro programa de la reconstrucción del orden en el mundo, o mejor dicho, del establecimiento de un nuevo orden del mundo, es el sentido de destruir el sistema vigente.

Habrá quien juzgue excesivo, y hasta increíble, el que las potencias centrales, y en particular Austria-Hungría, quieran renunciar en lo pernicio a los armamentos militares, aunque en éstos años tan duros han utilizado ese factor con ventaja contra las fuerzas enemigas, superiores en potencia militar.

Pero esta guerra no sólo ha creado nuevos hechos y nuevas situaciones sino que también ha traído como resultado un nuevo «modo de ver», un nuevo horizonte, con la quiebra de los fundamentos en que descansaba la vieja política europea.

La nueva política habrá de sustentarse, ante todo, sobre la garantía de que no sea posible por parte de nadie en la guerra de revancha; y esa garantía no puede ser otra que el desarme universal y la aceptación universal del arbitraje.

Se sobrentiende, claro es, que el desarme ha de ser terrestre y marítimo, y por lo tanto, ha de comprender a las potencias terrestres y marítimas.

En consecuencia, en lo sucesivo deberá ser el armamento igual en todos los Estados y organizarse de acuerdo y bajo vigilancia internacional, reduciéndose la fuerza armada a la más estricta necesidad.

De lo contrario—es una ensañanza de esta guerra—cada nación se verá

obligada a aumentar todavía más sus armamentos.

El segundo principio de la futura política mundial debe ser la libertad de los mares (por lo cual las grandes flotas no tendrían razón de ser), con la excepción de los estrechos, para los cuales se podría admitir reglamentos prescriptores especiales.

Otro punto fundamental ha de ser la renuncia a toda conquista. En ese pensamiento se funda, precisamente, el noble llamamiento de Su Santidad.

Y otro, no menos indispensable, la libertad de comercio.

Sobre esto hay que tocar concreta realidad desde ahora. No se puede concluir una paz sin la certidumbre de que el adversario no ha de extorsionar ni ego el libre y pacífico desarrollo del comercio.

Tales son las líneas generales de la política del porvenir, según Austria. Nuestra amiga Alemania también se ha pronunciado en favor del desarme general.

Habló después de las compensaciones territoriales.

Cree que el pensamiento de la Entente sobre esta cuestión aparece poco claro. «Hay que preguntar si la Entente tiene la intención de indemnizar por los daños que ha cometido en la Galitzia, en la Bucovina, en la región del Isonzo, en la Prusia oriental, en el territorio otomano...; a menos que la Entente tenga de nuestro estado de ánimo una idea tan equivocada que nos suponga capaces de aceptar una indemnización unilateral... siendo nosotros los pagantes.»

Por último, declaró que si los aliados no aceptan ahora la paz, los Imperios centrales exigirán después indemnizaciones.

«Sabemos—terminó diciendo—que podemos resistir hasta si final, lo mismo en los campos de batalla que en nuestros hogares.»

### Última hora

*Diario de operaciones*

En el frente ruso-rumano no ocurre novedad siquiera cada día más alarmante las noticias que se reci-

### Natividad Lillo Garrido

*PROFESORA EN PARTOS*

Academia de preparación para cursar la carrera con arreglo a los últimos adelantos y Asistencia a partos

Torrijos 76, 1.º.—Alicante

## POVEDA :: OCULISTA

SAGASTA 34.—CONSULTA DE 12 A 1 Y DE 3 A 5

bon de la situación interna de la naciente república oriental.

De Macedonia y de Italia no hay nuevas de interés, en cambio hay noticias de Asia en las que se hace constar oficialmente que los ingleses retiran sus tropas de la región de Ramadie en dirección a Bagdad.

La reanudada batalla de Flandes se desarrolló entre Brasibark al noroeste de Bieschoote y Gheluvelt en un frente de acción de unos 18 kilómetros seguidos los alemanes las ventajas logradas por los asaltantes se reducen a la conquista de una faja de terreno entre Braibark y Puekoppalle en los demás sitios fueron rechazados.

## PARA NAVIDAD

## A nuestros lectores

Con objeto de que todos nuestros numerosos lectores puedan participar en los números que para el sorteo de Navidad adquiere EL PERIÓDICO PARA TODOS siguiendo la costumbre de siempre, para este año hemos adquirido CUATRO billetes completos con los números

384, 3.410

21.369, 22.316

Queremos hacer presente a nuestros abonados, evitando con ello reclamaciones de los que no hayan adquirido participaciones, que estas serán Papeletas de una peseta y que de esta peseta corresponderá a 0.25 céntimos a cada uno de los números.

Con un talón de una peseta, se jugará cada lector UN REAL EN CADA NÚMERO.

Advertimos que esta administración no reservará participaciones a nadie, para evitar compromisos y favoritismos, de modo que como son tantos los suscriptores, aconsejamos que el que quiera tomar parte en el sorteo, escoja cuánto antes la participación que desee, no teniendo luego derecho a protesta alguna, si se agotan las papeletas, quien no haya recogido ninguna.

## DE COOPERACION

## Desde Guardamar

*Del pasado esto—Narración.*

El sol irradiaba, inundaba las casas por sus ventanales y batía sus frontispicios con fuerza tal, que más

bien que ocupar un rincón del Ecu-mene templado parecía ser hallarnos entre los ascios en la zona Tórrida.

Una ligera brisa costera azotaba con frecuencia al simpático pueblo de Guardamar que se irgue majestuosa en un altozano a orillas del caudaloso Segura, haciendo que el lapso de tiempo caluroso fuera más soportable.

Era una tarde dominguera, canicular y bochornosa.

El pueblo en masa y una abigarrada multitud de forasteros, sugestionados por el «dolce far niente», se aglomeraban en esta limpida y deliciosa playa, y con sus ligeras y tenues vestiduras a media pierna y descalzos corrían y juguetaban por la lengua del agua, respirando a perfume el fructífero airecillo del mar.

Entre la muchedumbre, era una brillante nota de color, la presencia de encantadoras hijas del pueblo y de las gentiles niñas veraneantes, señoritas Pilar Baches, Manolita e Isabelita Pérez, Anita Gilabert, Angelina Serna y Virtudes X., porque con sus gestos de alegría, sus melosas conversaciones y las imágenes esbeltas de sus figuras, nos impregnaron el alma de un bienestar francamente irrefutable.

Llegaba la hora del baño. Prototípos de húries cruzaban en vertiginosos saltitos la distancia que las sepa-

## Josefa Aracil Santacreu

## Profesora en Partos

PLAZA DE HERMAN CORTÉS, NUM. 4, 1.<sup>o</sup>—ALICANTE

raba del mar y se zambullían cual si fueran pájaros acuáticos al objeto de saciar con inusitado placer el deleite.

Luego los efectos del baño se dejaban sentir; es decir invitaban a refrigerar, se devoraban sencillas meriendas, la alegría iba tomando incremento, se acentuaban los movimientos y se terminaba fomentando el clásico arte coreográfico.

Caía la tarde, y la playa que ha poco ofrecía el aspecto de un edén, era invadida por la soledad; el Dios Febo marchaba hacia el oeste; los adeptos de Cúpido proseguían sus coloquios caminando hacia el pueblo por una misteriosa alameda que nos conduce a él, y poco después no se oía más que el constante rumor de las olas, quedando sumidos en un sencillo silencio y en la bienhechora paz con que se deslizaba nuestra vida veraniega.

FREDEZVINTO SÁNCHEZ.

## NOTICIAS

**AVISO IMPORTANTE.**—Las personas que le hayan entregado a un revendedor de alhajas un pendiente bolitas de plata para hacer otro igual y una pulsera semanaria de plata, de niña, para estrecharla con iniciales

R. M. que pase a recojerlas calle Ramales n.º 3. Sótano.

D. Guillermo Espi maestro de sastre que estaba establecido en la calle Mayor participa a su numerosa clientela haber trasladado sus talleres a las calles Virgen de Belén núm. 5 y Cien fuegos 2 frente a la Rád telefónica.

**PERDIDA.**—Se halla depositado en el Local de los exploradores un baúl de niña nuevo; se le entregará a la persona que acredite ser su dueño.

## Espectáculos

## TEATRO PRINCIPAL

Gran Compañía Dramática, española dirigida por María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza.

Función para hoy.

A las nueve y media.

1.<sup>o</sup> Sinfonia.

2.<sup>o</sup> Estreno de la comedia en tres actos, en prosa, original de D. Alberto Ilesia y don A. Hernández Catá,

«El Bandido»

3.<sup>o</sup> El monólogo original del señor Tavira,

«Los Amantes»

Precios butaca con entrada, 7.30 pts. y general 1 idem.

Dolores o la moza de Calatayud 53

Y llegó Dolores, y el tío Perote se quedó asombrado al verla.

Aspiró con delicia aquel aroma de frescura y de pasión que se exhalaba de la moza, y sus ojos se alegraron, porque hasta a ellos llegó la alegría de su corazón.

Y encontró modo y manera para burlar la vigilancia que Joaquina ejercía respecto de él, y pronunció en el oído de Dolores algunas palabras que la hicieron sonrojar.

Y hasta llevó su atrevimiento a mostrarle un puñado de onzas, diciéndola con voz alterada:

—Esto y mucho más será para ti.

Pero la mirada que la moza le dirigió, le dejó helado.

—¿Usted por quién me ha tomado?

—le dijo con desafecto.—Se-pa usted que con todo su dinero no

56 Prop. Casa Mameli Barcelona

que haya tallos esos inconvenientes he de retirarme yo? Aunque supiera que había de perder diez años de vida lo que es la Dolores ha de venir a ser la dusnia de mi casa.

Y como que tan formal hablaba, y tan resuelto parecía, y si pretendía casarse, como con sus palabras demosiraba, era verdaderamente un buen partido para una muchacha pobre como Dolores, trataban de convencerla, pero la joven contestaba:

—Vaya, que no me hablen más del tío Perote. El amor ha de salir de dentro, y cuando no sale, es que no se tiene, y cuando no se tiene, no debe unirse una mujer a un hombre.

Y así estaban las cosas cuando Paco hizo la apuesta de que hablamos en otro lugar.

Y sucedió que esto de la apuesta

## Comunicaciones

### FERROCARRIL DE M. Z. A.

Correo Madrid.—Sale de Alicante a las 19'10.—Llega a las 8'30.  
Tren mixto.—Sale a las 22'10.—Llega a las 5'45.

Correo Andaluz.—Sale a las 16 y treinta.—Llega a las 12'30.

Corto de Almansa.—Sale a las 5'40.—Llega a las 9'45.

Tren correo.—Sale de Alicante a las 4'45.—Llega a las 11'55.

Tren corto.—Sale de Alicante a las cuatro.

### RAMAL DE TORREVIEJA

#### Trenes ascendentes

Correo.—Sale de Torrevieja a las 16'15.—Llega a Albatera, a las 17'45.

Mixto.—Sale de Torrevieja a las 6'30 llega a Albatera a las 7'30.

#### Trenes descendentes

Correo.—Sale de Albatera a las 10'40 llega a Torrevieja a las 11'40.

Mixto.—Sale de Albatera a las 19'35 llega a Torrevieja, a las 20'35.

Todos los trenes del ramal de Torrevieja, enlazan con los de Alicante y Murcia.

### FERROCARRILES ANDALUCES

#### Trenes ascendentes

Correo.—Sale de Alicante a las 16'5.—Llega a Murcia a las 18'50.

Mixto.—Sale de Alicante a las 6'30.—Llega a Murcia a las 9'30.

Mercancías.—Sale de Alicante a las 16'50.—Llega a Murcia a las 20'50.

#### Trenes descendentes

Correo.—Sale de Murcia a las 9'5.—Llega a Alicante a las 11'55.

Mixto.—Sale de Murcia a las 17'55.—Llega a Alicante a las 20'50.

Mercancías.—Sale de Murcia a las 6'2.—Llega a Alicante a las 10.

## SERVICIO DE AUTOMÓVIL HOTEL VICTORIA

Sale de Alicante a las 14'30.  
Llegada a las 9'30.  
Salida de Alcoy a las 6'30.  
Llegada a las 9'30.

## SERVICIO DE DILIGENCIAS

Possada de la Balbota.—Para Santapola, a las 9'30.

Para Agost y Busot, a las 14.

Possada de la Unión.—Para Relleu a las 13.

Para Alcoy.—A las 12'50. Para Aguas a las 13.—Para Santapola a las 14.

Automóvil.—Para Jijona a las 15'50.

## LÍNEA DE LA MARINA

Salida de Alicante.

Tren correo.—A las 10.

Tren mixto.—A las 17.

Llegada a Alicante.

A las 9'17.

Y a las 16'18.

## Gran taller de Platería de Correa y Díez

Cadenas señora y caballero al peso.—Se hacen todos los encargos concernientes al ramo, gran economía en la construcción y reforma.

Se compra oro, plata, platino, galones y dentaduras usadas e inservibles.—La casa que más paga.—Calle Torrijos, 92, bajo, Alicante.

## Bar Samper

### PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN

Hielados superiores.—Aperitivos de las mejores marcas.—Especialidad en la

Horchata Líquida Valenciana

## D. Juan Albert

### ESPECIALISTA

### EN ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

### CONSULTA GENERAL

Aplicaciones de cuero oxigenado en el reuma. Consulta de 9 a 1 mañana y de 3 a 5 tarde. Gratis, Martes y Sábados de 1 a 2.—Canalejas, 1 bajo, derecha.

## Escuela especial de Economía Doméstica

### Corte, confección y transformación

Este centro posee un método especial para aprender a la perfección y en plazo corto, el arte de modistería; por tanto; devuélve a sus alumnas las cantidades recibidas, si en el plazo fijado no cumple con exceso su compromiso.

Precios: Clase especial, gratis.

Clase ordinaria 5 ptas. mensuales.

Enseñanza completa en 3 meses, 75 pesetas.

Esta escuela dispone de hermosos y ventilados salones con balcones a la plaza Torrent.—Detalles a la profesora.

Sagasta, 63.—(Colegio de niños)

## A los impresores

En la imprenta de este periódico se vende tinta negra para imprimir de buena calidad a 1'60 ptas. kilo.

54 Prop. Casa Mazasí Barcelona

tiene para pagar ni tanto así de mi honra.

Y señalaba la uña de su dedo pequeño.

Inició el ricachón y la joven le desprecio de nuevo; pero no cedió en su empeño, y cada día siguió hablándola de su amor, sin conseguir por eso ser mejor acogido,

que se negaba a escucharlo en modo alguno.

Y el ricachón, que no quería que su amada se negara a escucharlo, decidió que lo mejor era que se lo llevase a su casa.

### (XXXXXX XXXXXXXX XXXXXXX)

En el fondo de la noche nublada oyó el ruido de una máquina que pasaba por la calle.

—Los chismosos —dijo el ricachón.

Era el viudo testarudo, como buen aragonés, y por más que la señora Joaquina y el cura de Santa María y todos sus amigos le aconsejaron que desistiera de aquél empeño, puesto

que la muchacha era honrada, y a todos los galanes que pretendían cortearla les trataba lo mismo, debía desistir de aquella manía.

Peró su contestación era la misma siempre.

—¡Otra vez creen ustedes que por-

**D. Juan Albert**

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

CONSULTA GENERAL

Aplicaciones de cuero oxigenado en el reuma. Consulta de 9 a 1 mañana y de 3 a 5 tarde. Gratis, Martes y Sábados de 1 a 2.—Canalejas, 1 bajo, derecha.

**INTERESA A USTED**

**Amigo Débil**

PARA CURAR PRONTO.

TOMAR

**Elíxir CALLOL**

que dá fuerza, vigor y juventud

y los Médicos le llaman el Remedio de los Débiles

Fórmula Aprobada y Recomendada por la Real Academia de Medicina y Cirugía

De GUSTO AGRADA, VALE Y DURA RÁPIDO

Sírvase enviar a B. PROSPECTO EXPLICATIVO

PÍASE EN FARMACIAS Y DRUGERAS

## Novelas

Número recibido en la Redacción de este periódico y han sido puestas la venta para nuestros suscriptores al precio de 50 céntimos, las interesantes y preciosas novelas siguientes:

Otelo o el moro de Venecia.—La dama de las Camelias.—Los amantes de Teruel.—Catalina Howard.—Diego Corriente.—La Viejecita.—Abeardo y Eloisa.—La Africana.—Flor de un día.—Amor de madre.—Pablo y Virginia.—La huérfana de Bruselas.—D. Juan Tenorio.—El Barbero de Sevilla.—Aida.—Las espinas de una flor.—Dolores o la moza de Calatayud.—Hernán Cortés y Eloisa.—Julietta y Romeo.—El Trovador.—La Verbena della Paloma.—Hernani.

El rey de los Campos.—José María.—Luis Candelas.—El Pernales.—Garin.—Les si te nifos de Ecija.—Juan José.—D. Juan de Serrallonga.—Los pilletes.—Carmen.

## ALICANTE

Imprenta Hijos de J. García  
Castaños, 55